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"Οι 10 προτάσεις της Ε.Σ.Ε.Ε. για τη Φορολογία των Μµε και το εξάµηνο πάγωµα των
ληξιπρόθεσµων υποχρεώσεων υπερχρεωµένων νοικοκυριών και επιχειρήσεων"

Η ΕΣΕΕ εκπροσωπώντας το  Ελληνικό Εµπόριο των 280.000 εµπορικών καταστηµάτων που
απέµειναν και εξακολουθούν να  απασχολούν 693.000 αυτοαπασχολούµενους  και µισθωτούς
εργαζόµενους,  δίνει  απόλυτη  προτεραιότητα  στην επιβίωση  και  διατήρηση  των µικρών και
µεσαίων επιχειρήσεων της αγοράς.

Με το σκεπτικό «Πάθαµε και Μάθαµε» και την οπτική ότι οι «χαµένοι» φόροι των 45 δις ευρώ θα
ήταν λιγότεροι, εάν η φορολογία ήταν χαµηλότερη, θεωρούµε ότι χρειάζεται η άµεση προώθηση
µέτρων φορολογικής  ελάφρυνσης,  µε  προτεραιότητα  στους  µικροµεσαίους.  Κοστολογώντας,
µάλιστα, τις προτάσεις µας για µείωση της φορολογίας, διαπιστώνουµε ότι η αναπλήρωση µε

ισοδύναµου αποτελέσµατος δηµοσιονοµικά µέτρα, βρίσκεται στη λύση της χρονικής παράτασης
µείωσης του ελλείµµατος κατά δύο χρόνια.

Η νέα  Κυβέρνηση οφείλει στη Σύνοδο Κορυφής να  δείξει ότι είναι αξιόπιστη,  να  πείσει ότι η
Ελλάδα χρειάζεται οπωσδήποτε αυτό το χρόνο για να εφαρµόσει το εθνικό σχέδιο δράσης και

να πετύχει µια ανακωχή των διαδικασιών αυστηρών ελέγχων της Τρόικας για την αποταµίευση
των εκκρεµών ποσών και των προγραµµατισµένων δόσεων.

Ο "φορολογικός δεκάλογος" των µικροµεσαίων του εµπορίου συνοψίζεται στα εξής:

1)  ∆ιακανονισµός  όλων  των  µέχρι  σήµερα  εκκρεµών  φορολογικών,  τελωνειακών  και

κοινωνικοασφαλιστικών οφειλών µε  ρύθµιση των οφειλοµένων σε  περισσότερες δόσεις,  αλλά
και θέσπιση φορολογικών κινήτρων σε συνεπείς φορολογικές συµπεριφορές.

2) Εξορθολογισµός κυρώσεων (πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων) και ισχύς αυτών και επί

των 150.000 εκκρεµών υποθέσεων στα ∆ιοικητικά ∆ικαστήρια µε διεκδικήσεις 10 δις ευρώ, από
τα  οποία  το ∆ηµόσιο εισπράττει µόνο το 7% όσων έχουν επιδικαστεί.  ∆ραστική µείωση των
παραβόλων και της προβεβαίωσης του φόρου για την προσφυγή στα ∆ιοικητικά ∆ικαστήρια και
καθιέρωση ανεξάρτητου µηχανισµού διαιτητικής επίλυσης φορολογικών διαφορών.

3) Άµεση τροποποίηση των διατάξεων για την αναστολή εκτέλεσης πράξεων της ∆ιοίκησης µε
δεσµεύσεις  λογαριασµών  όψεως,  κατασχέσεις  και  πλειστηριασµούς  σε  υπερχρεωµένα
νοικοκυριά και επιχειρήσεις.

4) Αναθεώρηση των διατάξεων που προβλέπουν αυτόφωρη διαδικασία και ποινές φυλάκισης

για µικροφειλέτες του δηµοσίου. Οι ποινικές διώξεις και η εισπρακτική βία σε καµία περίπτωση
δεν θα αυξήσουν τα δηµόσια έσοδα και πρέπει να ανακληθούν.

5) Άµεση εφαρµογή ηλεκτρονικού πόθεν έσχες, µε καταγραφή κινητής και ακίνητης περιουσίας
(ν.3842/2010).  Ηλεκτρονική  διασταύρωση  αγορών  και  πωλήσεων  των  επιχειρήσεων  και

κατάργηση του ΚΒΣ. Απόδοση του ΦΠΑ στον πραγµατικό χρόνο της εµπορικής συναλλαγής και
κατάργηση του ρόλου του φοροεισπράκτορα από κάθε ελεύθερο επαγγελµατία.

6)  Μείωση  των  συντελεστών  Φ.Π.Α.  µε  άµεση  εφαρµογή  ενιαίου  συντελεστή  19%  και
ταυτόχρονη διατήρηση ενός χαµηλού συντελεστή Φ.Π.Α. 9% για τα είδη πρώτης ανάγκης και

όλα τα επαγγέλµατα που σχετίζονται µε τον τουρισµό, συµπεριλαµβανοµένης και της εστίασης
(άµεσα λόγω τουριστικής περιόδου).
Συµψηφισµός  επιστροφής  ΦΠΑ  σε  εξαγωγικές  και  άλλες  επιχειρήσεις  και  θέσπιση
χρεωπιστωτικής καρτέλας της κάθε  επιχείρησης µε  το ∆ηµόσιο για την άµεση εκταµίευση του

υπολοίπου  των  6,5  δις  που  έχει  βεβαιωθεί  ως  υποχρεώσεις  του  ∆ηµοσίου  έναντι  των
επιχειρήσεων.

7) Αναφορικά µε  τον τρόπο φορολογίας εισοδήµατος των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων, µε

όποια εταιρική µορφή κι αν αυτές ασκούνται, είτε ως προσωπική εταιρεία (Ο.Ε., Ε.Ε. κλπ.), είτε
ως κεφαλαιουχική (Α.Ε., Ε.Π.Ε., κ.λπ.), προτείνουµε  για τους συνεπείς, φόρο µε  συντελεστή
15% επί των κερδών.
Για  τα  διανεµόµενα  στους εταίρους ή µετόχους κέρδη να  υπάρχει φορολογία  µερισµάτων µε
συντελεστή 15% και εξάντληση της φορολογικής υποχρέωσης,  αλλά  να  δοθούν µεγαλύτερα

φορολογικά κίνητρα  για  τα αδιανέµητα κέρδη που επενδύονται στην επιχείρηση,  ανεξαρτήτως
κατηγορίας βιβλίων.

8) Άµεση ρύθµιση για φορολογία της ακίνητης περιουσίας, µε το Φ.Α.Π., µε αφορολόγητο όριο

στα  400.000  ευρώ  ανά  φυσικό  πρόσωπο,  µε  απαλλαγή  φόρου  για  όσα  ακίνητα  είναι
ανεκµετάλλευτα και για όσο χρονικό διάστηµα, αυτά δεν αποφέρουν έσοδα.

9)  Ενοποίηση  των πολλών και  διαφόρων αναδροµικών φόρων επί της  ακίνητης  περιουσίας
φυσικών  και  νοµικών  προσώπων  και  την  πλήρη  κατάργηση  του  Ε.Ε.Τ.Η.∆.Ε.  για  τα

ιδιοχρησιµοποιούµενα επαγγελµατικά ακίνητα.

10) Τέλος, προτείνουµε µια περίοδο "παγώµατος" έξι µηνών, δηλαδή µέχρι τέλος του χρόνου και
φυσικά  όχι  χαρίσµατος,  όλων  των  ληξιπρόθεσµων  φορολογικών  υποχρεώσεων  των
υπερχρεωµένων νοικοκυριών και µικροµεσαίων επιχειρήσεων για να συνέλθει η αγορά και να

µπορέσουµε να ξανασταθούµε στα πόδια µας. Ουσιαστικά ζητάµε να µας επιστραφεί ο χρόνος
της  παρατεταµένης  ακυβερνησίας  κατά  την διάρκεια  της  οποίας  η  αγορά  στην κυριολεξία
ισοπεδώθηκε.

ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑΣ ΜΕ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

Στην ΕΣΕΕ δεν ξεχάσαµε ούτε στιγµή την παρουσία της Τρόικας, η οποία ευτυχώς ανέβαλε την
επίσκεψή  της  για  τις  2  Ιουλίου  δίνοντάς  µας  περιθώριο  µιας  επιπλέον  εβδοµάδας  να
προετοιµαστούµε όσο καλύτερα και να οπλιστούµε µε λογιστικά επιχειρήµατα, αφού αυτός είναι
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προετοιµαστούµε όσο καλύτερα και να οπλιστούµε µε λογιστικά επιχειρήµατα, αφού αυτός είναι
ο µόνος τρόπος που καταλαβαίνουν.

Στόχος µας είναι να θεωρήσουµε  ότι ξεκινάµε  πλέον από το "σηµείο µηδέν" και να πείσουµε
τους εταίρους µας ότι εάν δεν σταµατήσει η περαιτέρω βύθιση της ελληνικής οικονοµίας, τότε
δεν θα πάψουν ποτέ οι πιέσεις σε όλη την Ευρώπη.

Είναι γεγονός ότι µετά  από δύο χρόνια  όχι µόνο δεν βρισκόµαστε  σε  καλύτερη θέση,  αλλά
σίγουρα  έχουµε  περιέλθει  στην χειρότερη  οικονοµική  κατάσταση.  Παρατηρούµε,  όµως,  και
πρέπει να εκµεταλλευτούµε το γεγονός ότι υπάρχει µια αλλαγή στάσης των δανειστών απέναντί
µας.  Παρά  τις  σηµαντικές  για  την  ΕΕ  εκκρεµότητες  υλοποίησης  δεσµεύσεων  από  τον

περασµένο  Φεβρουάριο  φαίνεται  να  ανοίγονται  παράθυρα  ως  προς  τα  φορολογικά  και  τα
εργασιακά, τα οποία πλέον µπορούµε να διαχειριστούµε έξυπνα µε νέο σχέδιο και υπό νέους
όρους,  τηρώντας  όµως  τις  δεσµεύσεις  µας  για  περικοπές  ∆ηµοσίων δαπανών και  για  τις
ιδιωτικοποιήσεις.

Η ΕΣΕΕ γνωρίζει πολύ καλά ότι πολλές από τις προτάσεις µας έχουν κόστος, όµως αυτό το
κόστος είναι κατά  πολύ µικρότερο από το κόστος και τις επιπτώσεις στην οικονοµία  από την
αύξηση των λουκέτων και της ανεργίας και αυτό πρέπει να αποδείξει µε στοιχεία το οικονοµικό
επιτελείο στην Τρόικα

Άλλωστε η υιοθέτηση αρχών σαφήνειας, απλούστευσης, διαφάνειας, αποτελεσµατικότητας και
διαχρονικότητας στο φορολογικό σύστηµα που αναζητούµε  απαιτούν το χρονικό διάστηµα των
έξι µηνών για να εφαρµοστούν.

Στο πλαίσιο αυτό, έχουν αποσταλεί στο ΥΠΟΙΚ τεκµηριωµένες και κοστολογηµένες προτάσεις

µε πίνακες και υποδείγµατα από την πραγµατική οικονοµία, ώστε να αποκατασταθούν οι λεπτές
φορολογικές ισορροπίες.

Η  φοροδιαφυγή,  η  φοροαποφυγή  και  όποια  άλλη  συναλλαγή  σε  βάρος  του  ∆ηµοσίου,

οφείλεται σε µεγάλο βαθµό στην αναντιστοιχία εισοδήµατος και έµµεσων φόρων, αλλά και την
έλλειψη ενός δίκαιου, απλού και έντιµου φορολογικού νόµου.

Όσο και εάν ακούγεται παράδοξο οι µειώσεις άµεσων και έµµεσων φόρων θα  αυξήσουν τα
∆ηµόσια  έσοδα,  αλλιώς  τα  φετινά  εκκαθαριστικά  και  κάθε  φορολογικό  ραβασάκι,  θα

καταλήξουν στο συρτάρι των απλήρωτων λογαριασµών.

Εάν δεν βελτιωθούν τα µεγέθη της οικονοµίας, εάν δεν αυξηθούν τα έσοδα, εάν δεν βελτιωθεί η
κίνηση  στην αγορά,  είναι  µάταιο  να  περιµένει  κανείς  φορολογικά  έσοδα,  από  ανύπαρκτη
φορολογητέα ύλη.

Στόχος µας είναι να τους πείσουµε τεκµηριωµένα, κοστολογηµένα, µε υποδείγµατα και στοιχεία
ότι  τόσο  εκείνοι  µε  την λογιστική  επιµονή  τους,  όσο  και  εµείς  µε  την φοβική  στάση  µας
δηµιουργήσαµε ένα οικονοµικό "µόρφωµα" το οποίο πρέπει να µεταµορφωθεί το συντοµότερο.

Η ΕΣΕΕ ως κοινωνικός εταίρος θα στηρίξει όσους µας στηρίξουν και θα συζητήσει µε όσους µας

ακούν, θα συνεχίσει τον ενωτικό της ρόλο, όπως ξέρει πολύ καλά να κάνει και να γεφυρώνει
ετερόκλητες απόψεις και διαφορετικές θέσεις, εντός και εκτός Ελλάδος.
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